
 

       

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Ανάγκη θεσμοθέτησης διαφανούς και αντικειμενικού συστήματος 

μεταθέσεων για τους Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων (Π.Δ.Ε.)»  

Οι Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων (Π.Δ.Ε.), οι οποίοι στελεχώνουν τις 

Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.), αποτελούν κρίσιμο επιχειρησιακό 

πυλώνα του Πυροσβεστικού Σώματος, στην πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών 

πυρκαγιών. 

Μετά την ίδρυση και λειτουργία Ε.ΜΟ.Δ.Ε. σε πολλές περιοχές της χώρας, αλλά 

και ενόψει της ενίσχυσης του προσωπικού μέσω νέων προσλήψεων, αναδεικνύεται 

πλέον η ανάγκη θεσμοθέτησης ενός διαφανούς, αντικειμενικού και λειτουργικού 

συστήματος μεταθέσεων των Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων, το οποίο θα 

επιτρέπει την ικανοποίηση αιτημάτων μετάθεσης χωρίς να διαταράσσεται η επιχειρησιακή 

ετοιμότητα του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Το Πανελλήνιο Σωματείο Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων (ΠΑ.Σ.ΠΥ.Δ.Ε.) 

προτείνει τη δημιουργία ηλεκτρονικής διαδικασίας υποβολής αιτήσεων επιθυμίας 

μετάθεσης μέσω της εφαρμογής «atomika.fireservice.gr», ώστε η Διεύθυνση 

Ανθρωπίνων Πόρων του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος να διαθέτει πλήρη 

εικόνα των υπαλλήλων που επιθυμούν να μετατεθούν και των Ε.ΜΟ.Δ.Ε. στις οποίες 

επιθυμούν να υπηρετήσουν. 

Σύμφωνα με την πρόταση αυτή, οι μεταθέσεις θα πραγματοποιούνται με 

αντικειμενικά κριτήρια, βάσει σειράς κατάταξης και αρχαιότητας των αιτούντων, ενώ τα 

κενά που θα δημιουργούνται στις αντίστοιχες Ε.ΜΟ.Δ.Ε. θα καλύπτονται από τους 

νεοπροσλαμβανόμενους Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων, στο πλαίσιο των νέων 

προσλήψεων που προγραμματίζονται. 

Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται αφενός η δυνατότητα των ήδη υπηρετούντων 

Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων να υπηρετήσουν στον τόπο συμφερόντων τους ή 
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6780

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/7/2026



πλησίον αυτού, στοιχείο που συμβάλλει ουσιαστικά στην οικογενειακή και κοινωνική τους 

σταθερότητα, και αφετέρου η διατήρηση της πλήρους επιχειρησιακής στελέχωσης των 

Ε.ΜΟ.Δ.Ε., χωρίς καμία επιβάρυνση της λειτουργίας του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Η πρόταση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς οι Ε.ΜΟ.Δ.Ε. λειτουργούν 

πλέον σε ολόκληρη σχεδόν την επικράτεια, γεγονός που επιτρέπει την καλύτερη 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού του Σώματος, μέσω ενός οργανωμένου 

συστήματος εσωτερικής κινητικότητας, χωρίς να αποδυναμώνεται καμία επιχειρησιακή 

μονάδα. 

Η αποτελεσματική διοίκηση του ανθρώπινου δυναμικού προϋποθέτει διαδικασίες 

που συνδυάζουν την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών με την αξιοκρατία, τη διαφάνεια 

και τη μέριμνα για τις οικογενειακές και κοινωνικές ανάγκες των στελεχών που υπηρετούν 

επί σειρά ετών σε ιδιαίτερα απαιτητικές επιχειρησιακές συνθήκες. 

Επειδή οι Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων υπηρετούν σε ένα ιδιαίτερα 

απαιτητικό και επικίνδυνο επιχειρησιακό περιβάλλον, 

Επειδή η ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού αποτελεί βασική 

προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος, 

Επειδή η πρόταση του ΠΑ.Σ.ΠΥ.Δ.Ε. προβλέπει αντικειμενική διαδικασία 

μεταθέσεων, χωρίς να μειώνεται η επιχειρησιακή δύναμη των Ε.ΜΟ.Δ.Ε., καθώς τα κενά 

θα καλύπτονται από τους νεοπροσλαμβανόμενους Πυροσβέστες Δασικών 

Επιχειρήσεων, 

Επειδή η δυνατότητα υπηρεσίας στον τόπο συμφερόντων ή πλησίον αυτού 

συμβάλλει ουσιαστικά στη διατήρηση υψηλού ηθικού, στην οικογενειακή συνοχή και στην 

αποτελεσματικότητα του προσωπικού, 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε μόνιμη, διαφανή και αντικειμενική διαδικασία 

μεταθέσεων για τους Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων, μέσω ηλεκτρονικής 

υποβολής αιτήσεων επιθυμίας και αξιολόγησης αυτών με αντικειμενικά κριτήρια, όπως η 

αρχαιότητα και η σειρά κατάταξης; 

2. Προτίθεστε να υιοθετήσετε την πρόταση του Πανελλήνιου Σωματείου Πυροσβεστών 

Δασικών Επιχειρήσεων, ώστε τα κενά που θα προκύπτουν από τις μεταθέσεις των ήδη 

υπηρετούντων Πυροσβεστών Δασικών Επιχειρήσεων να καλύπτονται από τους 

νεοπροσλαμβανόμενους συναδέλφους τους, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα τόσο την 



επιχειρησιακή επάρκεια των Ε.ΜΟ.Δ.Ε. όσο και τη δυνατότητα των στελεχών να 

υπηρετούν στον τόπο συμφερόντων τους ή πλησίον αυτού; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 




